
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0366/2025 der BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN im Ortsbeirat betreffend 
Generalüberholung des Taubertsbergbads (GRÜNE) 
 
 
Die Anfrage kann nach Aussage der Mainzer Stadtbad GmbH wie folgt beantwortet werden: 
 
1.  Welches Datum wird für die Eröffnung des Stadtbades angestrebt? 

Ende 2025, das genaue Datum kann erst im Sommer benannt werden. 
 

2. Wie viele Personen sind aktuell angestellt? (Unterscheidung zwischen Aushil- 
fen/festangestelltes Personal/Externe)  

 Die Zahlen schwanken aufgrund des Saisonbetriebs über das Jahr. Insgesamt waren zum 
30.06.2024 bei der MSB 20 unbefristete Mitarbeitende, 3 Azubis, 3 befristete Mitarbeiten-
de und 2 Minijobber angestellt. 

 
3. Wie viele Personen sollen mit der Eröffnung angestellt werden? (Unterscheidung zwischen 

Aushilfen/ festangestelltes Personal/ Externe) 
4. Welche Öffnungszeiten sind nach Wiedereröffnung geplant? 
9. Wird es weiterhin Gruppentickets für Familien geben? Wird es Vergünstigungen für Seni-

or*innen, Mainzpass-lnhaber*innen und weitere finanziell schwächer gestellte Gruppen 
 geben? 
10. Welche Themen der Digitalisierung sollen im Schwimmbad zukünftig vorangetrieben 
   werden. 
 Das hängt wesentlich vom Betriebskonzept ab und kann daher erst im Sommer 2025 
 beantwortet werden. 
 
5. Wird die Traglufthalle im Winter 25/26 wieder Anwendung finden? 
 Ja 
 
6. Ist eine Renovierung des Außenbereichs ab 2026 geplant? 

Die Renovierungsarbeiten im Außenbereich laufen bereits seit 2018 und werden nach Be- 
darf weitergeführt. 

 
7. Wird es zur Steigerung der Badesicherheit Schulungen für Mitarbeitende geben (Deeskala- 

straining, etc.)? Wenn nein: Warum nicht? 
Es finden bereits regelmäßig Schulungen für Mitarbeitende zu unterschiedlichen Themen-
gebieten statt, unter anderem natürlich auch zum Umgang mit Badegästen. 
 
 
 

 
 
 
 



8. Warum muss man sich für ein Onlineticket mit persönlichen Daten registrieren und kann        
nicht mit einem Gastaccount wie in anderen städtischen Schwimmbädern ein Ticket kau-
fen? (hier geht es um Einzeltickets im Schwimmbad, nicht um Kurse/ Vereine) 

 
Über das Onlineticketsystem werden derzeit insbesondere unsere Kursangebote etc. abge-
wickelt. Hierfür werden die Kundendaten benötigt. Außerdem können Rückabwicklungen 
und Ermäßigungen nicht über Gastzugänge realisiert werden. Der Kauf ohne Registrierung 
ist aber weiterhin vor Ort möglich. Mit dem Vollbetrieb wird es auch hinsichtlich des Bu-
chungssystems zu Anpassungen kommen. 

 

 
Mainz, 26.03.2025 
 
gez. 
 
Günter Beck 


